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Ata da 3º Sessão Ordinária, da 1º Reunião, do 4º Período, da 12º 
Legislatura da Câmara de Vereadores de Pombos, realizada no dia 12 de 

janeiro do ano de 2012. 

(Presidência do limo. Sr. Vereador: Joabes Gomes da Silva) 

Aos doze dias do més de janeiro do ano de 2012, as vinte horas, no 
Prédio sito à Av. Joaquim Falcdo, 44, nesta cidade, reuniu-se a Camara de 
Vereadores de Pombos. Presente todos os Srs. Vereadores componentes 
deste Poder Deliberativo, com exceção do Sr. Vereador: Luiz Felipe Ferreira. O 
Sr. Presidente declarada aberta a presente Sessão. Ocupam as Cadeiras das 
13 e 22 Secretarias, respectivamente os Srs. Vereadores: Marcos Severino da 
Silva e Severino Jodo do Nascimento e da Vice-Presidéncia o Sr. Vereador 
José Roberto dos Santos. Em seguida é feita a leitura da Ata da Sessdo 
anterior. Após a leitura é posta em discussdo, ndo havendo discussdo é 
aprovada por unanimidade dos presentes. Passa-se a ordem do dia para a 
leitura do expediente. O Expediente constou do seguinte: Oficio nº 022/2012 
oriundo do Poder Executivo encaminhando o Projeto de Lei nº 001/2012 
referente ao reajuste salarial concedido aos servidores deste Municipio; Projeto 
de Lei nº 001/2012 oriundo deste Poder referente ao reajuste salarial 
concedido aos servidores da Camara Municipal que percebem um salério 
minimo; Requerimentos de n° 008 a 011/2012, de autoria do Sr. Marcos 
Severino da Silva; Oficio nº 01/2012 — MP, originario do Ministério Publico da 
Comarca deste Municipio; Oficio Circular TC/IRBE nº 01/2012, origindrio do 
Tribunal de Contas do Estado; Repasses vindos do Governo Federal ao nosso 
Municipio. Ndo havendo mais matérias para o Expediente, passa-se a ordel 
do dia para discussdo das matérias. Usa da palavra o Vereador Marco: 
Severino da Silva, o qual apés cumprimentar o Plenario e todos os presentes, 
apresenta o Colega Vereador José Antonio da Cidade de Flores da Cunha, 
estado do Rio Grande do Sul e em seguida explica que seus requerimentos 
são como todos conhecem solicitagdes de informacdes referentes aos atos do 
Executivo. Uma das solicitagdes faz referencia a um processo licitatério que vai 
destinar vinte e cinco mil reais pra compra de fardamentos dos alunos do PETI, 
Pro Jovem e Casa dos Idosos e que por isso seria bom que houvesse uma lista 
com a quantidade desses que serão beneficiados. Solicita também informagées 
concernentes a carta convite que trata da aquisicdo de cestas basicas num 
valor de quase setenta e seis mil reais, mas que até o momento n&o teriam 
visto nenhuma publicação referente a essas compras e dai se pergunta se 

estariam esperando distribuir essas cestas no periodo das eleigdes, assim 
sendo solicita a relação dessas familias que deveriam ser assistidas com essas 
cestas e assim todos poderiam ter conhecimento de quem foram essas 
familias. Quanto à questdo da contratagdo de bandas, lembra que em junho 
passado houve a contratagdo de um palco num valor de cento e oitenta mil 
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reais que ficou instalado por seis dias na rua e agora houve contratações de 
um dia que custou dez mil reais e de outro que teria custado vinte mil, 

lembrando que uma dessas contratações seria para comemoração de 
aniversário da emancipação da Cidade. Que por lei essa publicação teria que 
ter sido feita em vinte dias, mas que só agora, no último dia 09 é que foi 
publicado, o que deixa a desejar por não está de acordo com as normas 
vigentes. Fala ainda concemente a outra solicitação referindo-se ao desejo de 
que a Sra. Prefeita tratasse a todos os servidores da Prefeitura de forma igual, 
tendo em vista alguns receberem seus vencimentos em dias, outros não, bem 
como décimo terceiro e férias, como se dá no caso daqueles que percebem um 
mínimo salário, diferente dos Secretários que são amigos e parentes da Chefe 
do Executivo. Comenta ainda que se um desses servidores que percebem 
apenas um salário mínimo for se queixar de salário atrasado, provavelmente 
será demitido. Finalizando, explica que está fazendo tal reivindicação a pedido 
desses servidores que inclusive alguns desses não receberam o mês de 
janeiro. Não havendo mais discussões, passa-se para deliberação das 
matérias. Em seguida, são postos em bloco para votação os Requerimentos de 
nºs. 008 a 011/2012, os quais são aprovados por cinco (05) votos contra dois 
(02), estes dos Srs. Vereadores José Roberto dos Santos e Severino João do 
Nascimento. Não havendo mais matérias para deliberação o Sr. Presidente 
encerra a presente Sessão, convocando a próxima para o dia 19 do corrente, à 
hora regimental e em seguida faculta a palavra ao primeiro Orador inscrito para 
Explicações Pessoais. Usa da palavra o Sr. Vereador José Roberto dos 
Santos, que após cumprimentar o Plenário e todos os presentes, agradece 
também a presença do Colega José Antonio, Vereador do PMDB da Cidade de 
Flores da Cunha, no Rio Grande do Sul. Em seguida lembra que mesmo tendo 
sido oposição e hoje na situação, nada do que fez na gestão passada, como as 
denúncias referentes à falta de reforma das estradas das zonas rurais, tratores 
que deveriam ser usados para arar as terras dos agricultores, entre outras 
denúncias obtiveram qualquer resultado. Assim sendo, se um dia voltar a ser 
oposição, fará diferente do que faz hoje o Colega Marcos. Não irá fazer 
denuncias ao Ministério Público, ou Polícia Federal, explicando que não é por 
não acreditar na Justiça e sim por essa não trabalhar de acordo com o que se 
espera, considerando ela muito lenta e sim faria denuncias com o povo e para 

O povo para que esse não se esquecesse de quem realmente trabalha em 
favor deste Município e faça seu julgamento. Diz que essa administração está 
fazendo o que é possível e o resultado dessa oposição será visto daqui pra 
frente, principalmente no período das eleições quando muitos dirão que não 
tem partido. Diz ainda que ele mostra quem é e todos devem agir dessa forma, 
não usando máscara antes e nem depois das eleições, não sendo covarde com 
os eleitores, pois esses irão saber quem não os defendeu nas ruas ou dentro 
desta Casa Legislativa. Conclui este assunto dizendo que está aqui graças a 
Deus que permitiu e a vontade do povo e que trabalha em benefício de todos, 
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principalmente do pequeno e médio agricultor e que é bom a pessoa mostrar 
quem realmente é e não usar uma máscara. Relembra a procura de muitos 

para lhe entregar currículos, haja vista o grande desemprego que muitos 
enfrentam e que por isso está sempre à procura de empresas a fim de 
conseguir vagas de trabalho para esses. Comenta que não gastará seu tempo 
em fazer política sem ética e que ainda acredita neste Governo Municipal, pois 
se está difícil neste Município, ruim está em todo o País, lembrando que País 
rico é País sem pobreza e Pombos não será melhor do que outra Cidade, ou 
da Capital e poderia ser melhor se chegasse o dia em que as verbas do 
Governo Federal viesse para o Município através do Poder Legislativo. 
Usa da palavra o Sr. Vereador José Chalegre de Farias, o qual após 
cumprimentar o Plenário e todos os presentes, fala concernente ao período da 

Gestão passada a qual teria deixado muitas obras, citando algumas delas e 
que infelizmente muitas não foram se quer conservadas, diz o mesmo. Admite_ 
que houve falhas também naquela administração, assim como em todas 
existem, mas tem que se ver o que é melhor para o Município e hoje o que se 
observa com frequência são estradas em péssimo estado, pois não fazem 
reparos de forma adequada, como é o caso da estrada do Engenho São João 

Novo, segundo comentado em outras ocasiões pela Colega Maria das Gra;é%\ 
Usa da palavra o Sr. Vereador Marcos Severino da Silva. Apés cumprimentai 
novamente o Plendrio e todos os presentes, agradece a aprovagdo de seus » 

requerimentos, respeitando aqueles que votaram contra porque assim é que 
tem que ser uma democracia. Em seguida, fala com respeito ao comentério na 
Sesséo passada da entrevista na Revista Total com relação & administradora 
do nosso Municipio está bem colocada no sentido de aprovagdo. Dizendo 
ainda que gostaria que o Editor dessa revista viesse um dia visitar o nosso 
hospital, no qual ontem as nove da manha não havia médicos, nas estradas da 
zona rural ndo são feitas de forma correta, isso tanto ele como os Colegas 
Vereadores que residem na zona rural podem testemunhar o que ele diz e a 
Educação também está um caos, pois escolas são fechadas sem motivo justo 
e não é cumprido o calendario escolar, isso aparentemente para não ter gastos 
com merenda. Muitos servidores publicos dividem seus saldrios para trés ou 
recebem hora extra injustamente para passar para terceiros e isso deveria ter 
sido visto por esse editor e assim ele poderia ver se isso faria jus ao critério 
usado pelo mesmo. Além disso, continua o Orador, se tudo fosse correto no dia 
sete deste não teria sido publicado uma matéria do Caderno de Politica do 
Jornal do Comércio sobre a investigagdo do Ministério Publico sobre 
funciondrios fantasmas neste Municipio e isso não é matéria comprada, só 
acontece quando há pelo menos algum indicio, quando não se ha provas. 
Relembra as falhas cometidas na Educação, comentadas na Sessdo passada 
e diz ainda que n&o pode concordar com esses atos, relembrando o valor 
recebido para construgdo da Academia das Cidades para a qual ja se 
passaram dois anos e não acredita que será inaugurada por ter sido construida 
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assim como foi a nova creche em local inapropriado, em cima de um aterro. 
Continuando o Orador diz que até mesmo médicos fantasmas existem pois 
alguns recebem mas não são encontrados no hospital. Comenta ainda sobre o 
envio do Projeto para que fosse feito um concurso público, quando na verdade 
o limite da folha do Municipio já teria excedido, explicando que isso só 

beneficiaria os de interesse do Executivo. Concluindo fala sobre a perseguição 
com alguns comissionados que para ndo ser demitidos, se submetem a 
receber cerca de oitenta reais mensais. Lembra também o rombo envolvendo o 
IPRESP, e a falta também com o que deveria ser repassado para o Regime 
Geral que em comparagdo com a Camara que tem juntamente com os 
Vereadores e servidores o número é bem menor do que o Executivo, esta 
contribuiu com quinze mil, enquanto a Prefeitura com dezenove mil, o que 

prova que se trata de uma administragéo fraudulenta, conforme informado pela 
Receita Federal. Finalizando diz que continua sem acreditar nesta Gestéo e 
que enquanto a mesma assim trabalhar, continuara fazendo oposição. Usa da 
palavra também o Sr. Vereador Manoel Marcos Alves Ferreira, o qual após 
cumprimentar o Plendrio e todos os presentes, agradece especialmente a 
presencga de seu amigo pessoal e Colega Vereador, José Antonio da Cidade de 
Flores da Cunha. Continuando, diz que gostaria de falar um pouco concernente 
ao que disse o Colega José Roberto sobre ndo se fazer denúncias por escrito, 
mas diz que isso é muito importante pois se existem Orgaos superiores é pra 
que se faga isso. Com relação ao IPRESP, lembra que o rombo ja está em trés 
milhdes de reais e infelizmente vai acabar fechando, por isso há a necessidade 
de se denunciar, pois nada esta sendo feito para que se haja um correto 
repasse da contribuicdo desses servidores. Infelizmente a Justica é lenta e 
algumas condenagdes demoram como foi no caso de um ex-prefeito desta 
Cidade, mas quem deve um dia paga, lembra o Orador. A respeito do que 
disse o Colega Marcos com relação à matéria da Revista Total, realmente se 
trata de uma matéria paga, pois para se publicar que todos aqueles prefeitos 
estdo com noventa por cento de aprovagdo é muito estranho realmente e não 
poderia ser diferente. Nada mais havendo a tratar, o Sr. Presidente agradece a 
presença de todos, bem como a todos aqueles que acompanham estas 
Sessões através da transmissão da Radio Brasil FM e dos sites da Internet. Do 
que para constar, lavrou-se a presente Ata que depois de lida e aprovada, sera 
assinada pelo Sr. Presidente e demais Membros da Mesa Diretora. 

Sala das Sessões, 12 de janeiro de 2012. 


